Φύλλο εργασίας
Κινητική θεωρία.

i) Η κινητική θεωρία, καταλήγει ότι η πίεση που ασκεί ένα αέριο, δίνεται από την εξίσωση:
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όπου Ν:……………………………. m …………………………………………….. 
V ……….…………………. και [image: image2.emf]υ
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 …………………………………………………….
ii) Αν σε ένα δοχείο είχατε μόνο δύο μόρια, με ταχύτητες  3m/s και 5m/s, υπολογίστε για τα μόρια αυτά την [image: image3.emf]υ

2

.

…………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………….

Υπολογίστε ακόμη γι’ αυτά τα δύο μόρια την μέση ταχύτητα [image: image4.emf]υ

, καθώς και την ενεργό ταχύτητα [image: image5.emf]1 

2

. Ποια ταχύτητα είναι μεγαλύτερη;
…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………

iii) Ξεκινώντας από τη σχέση (1), βρείτε μια σχέση που να συνδέει την πίεση με τη μέση κινητική ενέργεια των μορίων του αερίου.
………………………………………………………………………………………….

p=                           (2)

iv) Σε δύο δοχεία του ίδιου όγκου περιέχονται ίσα mοℓes Ο2 και Η2, ασκώντας την ίδια πίεση. Δίνονται ΜrO2=32  και ΜrΗ2=2.
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Α)  Σε ποιο δοχείο περιέχονται περισσότερα μόρια; ……………………………….
Β)  Ποιο από τα δύο αέρια έχει μεγαλύτερη μάζα; …………………………..

Γ)   Το γινόμενο Νm της σχέσης (1) μας δίνει …………………………………
Δ)  Για τη μέση κινητική ενέργεια των μορίων ισχύει:

α)  ─KΟ2 > ─KΗ2

β) ─KΟ2 = ─KΗ2

γ) ─KΟ2 < ─KΗ2.
Ε)  Για τις ενεργές ταχύτητες των μορίων ισχύει:
α)  υενΟ2> υενΗ2, 
 β)  υενΟ2= υενΗ2,
 γ) υενΟ2< υενΗ2,
Στ) Ποιο γρήγορα κινούνται τα μόρια του …………………….
v) Ξεκινώντας από τη σχέση (2), βρείτε μια σχέση που να συνδέει τη μέση κινητική ενέργεια των μορίων ενός αερίου με την απόλυτη θερμοκρασία.
….…………………………………………………………………………………………

…...…………………………………………………………………………………………
…..…………………………………………………………………………………………
vi) Από την παραπάνω εξίσωση, μπορείτε να υπολογίστε την ενεργό ταχύτητα των μορίων του αερίου;
……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

vii) Δίνεται ότι η ενεργός ταχύτητα των μορίων ενός αερίου, δίνεται από την εξίσωση:
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όπου Μ η μάζα του 1mοℓ, όπου ονομάζεται και γραμμομοριακή μάζα. Πώς προκύπτει η παραπάνω εξίσωση;

……………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………..

viii) Μέσα στην τάξη σας κινούνται μόρια Ο2 και Ν2 . Ποια μόρια κινούνται ποιο γρήγορα και γιατί; ……………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………….

ix) Ένα αέριο εκτελεί την μεταβολή ΑΒ του διπλανού [image: image1.emf]p=
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σχήματος. Η μεταβολή αυτή ονομάζεται ………… …………… και κατά τη διάρκειά της η θερμοκρασία ……………. Η μέση κινητική ενέργεια των μορίων . …… .…………………… η πυκνότητα ………………… και η ενεργός ταχύτητα ………………………..
x) Αν η ενεργός ταχύτητα των μορίων στην κατάσταση Α είναι 400m/s, πόση είναι στην κατάσταση Β;

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………….
dmargaris@sch.gr
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